
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 16 DE JUNHO DE 2026. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  DESTA CASA, 
DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM SINTONIA COM ESTA 
CASA DE LEIS. 
 
EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO PELA BOA CONDUÇÃO DOS 
TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA. 
 
LER A PALAVRA DE DEUS, DIARIAMENTE, MEDITÁ-LA E COLOCÁ-LA EM PRÁTICA É 
TER UM ENCONTRO PESSOAL DIÁRIO COM CRISTO E PERMITIR QUE ELE VIVA EM 
NÓS. OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO DE JESUS CRISTO 
SEGUNDO MATEUS 5,1-12 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Mateus 5,1-12 
 
 
Naquele tempo, 
1 
vendo Jesus as multidões,  
subiu ao monte e sentou-se. 
Os discípulos aproximaram-se, 
2 
e Jesus começou a ensiná-los: 
3 
"Bem-aventurados os pobres em espírito, 
porque deles é o Reino dos Céus. 
4 
Bem-aventurados os aflitos, 
porque serão consolados. 
5 
Bem-aventurados os mansos, 
porque possuirão a terra. 
6 
Bem-aventurados os que têm fome e sede de justiça, 
porque serão saciados. 
7 
Bem-aventurados os misericordiosos, 
porque alcançarão misericórdia. 
8 
Bem-aventurados os puros de coração, 
porque verão a Deus. 
9 
Bem-aventurados os que promovem a paz, 
porque serão chamados filhos de Deus. 
10 
Bem-aventurados os que são perseguidos 



por causa da justiça, 
porque deles é o Reino dos Céus. 
11 
Bem-aventurados sois vós  
quando vos injuriarem e perseguirem 
e, mentindo, disserem todo tipo de mal contra vós,  
por causa de mim. 
12 
Alegrai-vos e exultai, 
porque será grande a vossa recompensa nos céus. 
Do mesmo modo perseguiram 
os profetas que vieram antes de vós". 
 
ANÚNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO A EXCELENTÍSSIMA 
SENHORA PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS OS PRESENTES! CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, COM 
A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A PRESENTE SESSÃO. 
 
 
NOS TERMOS DO ART. 80, PARAGRÁFO ÚNICO, DO RI, CONVIDO OS/A SENHORES/A 
VEREADORES/A A REGISTRAREM SUAS PRESENÇAS NO PAINEL ELETRÔNICO. 
 
PRESIDENTE: 
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DA DISPENSA DA LEITURA DA ATA DA SESSÃO 
ORDINÁRIA ANTERIOR E DA ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DE 10 DE JUNHO, 
TIVERAM ACESSO AOS SEUS CONTEÚDOS? DISPENSAM A LEITURA DAS MESMAS? 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, AS ATAS ESTÃO EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, AS ATAS ESTÃO EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO AO 
PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA CASA. 
 
1 - CORRESPONDÊNCIAS; 
 

    2 - APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 020/2026, DE 15 DE JUNHO DE 2026, DE AUTORIA 
DO PODER EXECUTIVO, QUE ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 575, DE 07 DE MAIO DE 
2025, PARA REDIRECIONAR A DESTINAÇÃO DO VEÍCULO KOMBI LOTAÇÃO, 



MARCA VOLKSWAGEN, PLACAS NVB7210, ANO/MODELO 2011, EM FAVOR DA 
SECRETARIA MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA, E ESTABELECE OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 
 
PROJETO DE LEI Nº 010/2026, DE 10 DE JUNHO DE 2026, DE AUTORIA DO SENHOR 
VEREADOR GILENO SILVA, QUE DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO DA POLÍTICA 
MUNICIPAL DE CONSCIENTIZAÇÃO E PREVENÇÃO À POLUIÇÃO SONORA 
CAUSADA POR VEÍCULOS AUTOMOTORES NO MUNICÍPIO DE MARCO E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

 
REQUERIMENTO Nº 060/2026, DE 10 DE JUNHO DE 2026, DE AUTORIA DO SENHOR   
VEREADOR CAMILO DE ARAÚJO, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE SEJA 
VIABILIZADA A CONSTRUÇÃO DE UM CENTRO POLIESPORTIVO, COM ESPAÇO DE 
CONVIVÊNCIA, NA SEDE DO MUNICÍPIO DE MARCO. 
 
REQUERIMENTO Nº 061/2026, DE 10 DE JUNHO DE 2026, DE AUTORIA DA SENHORA   
VEREADORA ANA CÉLIA DO NASCIMENTO, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO 
O PATROLAMENTO E A RECUPERAÇÃO DAS ESTRADAS DO MUNICÍPIO, 
ESPECIALMENTE NAS VIAS VICINAIS QUE SE ENCONTRAM EM PRECÁRIO ESTADO 
DE CONSERVAÇÃO. 
 
NOS TERMOS DO ART. 118, DO RI, FICAM O PLE Nº 020/2026 E PLL Nº 010/2026 
AGUARDANDO EMENDAS PELO PRAZO DE 04 (QUATRO) DIAS, DEVENDO, 
POSTERIORMENTE SER ENCAMINHADOS PARA ANÁLISE DA CLJR, PARA EMISSÃO 
DE PARECERES EM PRAZO REGIMENTAL. OPORTUNAMENTE, ENCAMINHO OS 
REQUERIMENTOS Nºs 060 E 061 À ORDEM DO DIA DA SESSÃO. 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES VEREADORES E 
VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA PARA USO DA PALAVRA NA 
TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS 
DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO 
DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
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ORDEM DO DIA: 00:80MIN  
 

PRESIDENTE: 



 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A PROCEDER COM A LEITURA DAS 
MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 

 
REQUERIMENTO Nº 062/2026, DE 10 DE JUNHO DE 2026, DE AUTORIA DO SENHOR   
VEREADOR CAMILO DE ARAÚJO, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE SEJA 
VIABILIZADA A CONSTRUÇÃO DE UM CENTRO POLIESPORTIVO, COM ESPAÇO DE 
CONVIVÊNCIA, NA SEDE DO MUNICÍPIO DE MARCO. (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 063/2026, DE 10 DE JUNHO DE 2026, DE AUTORIA DA SENHORA   
VEREADORA ANA CÉLIA DO NASCIMENTO, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO 
O PATROLAMENTO E A RECUPERAÇÃO DAS ESTRADAS DO MUNICÍPIO, 
ESPECIALMENTE NAS VIAS VICINAIS QUE SE ENCONTRAM EM PRECÁRIO ESTADO 
DE CONSERVAÇÃO. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O DESEJAR 
PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, DISPONDO DE DE 03 (TRÊS) 
MINUTOS PARA OS REQUERIMENTOS EM UMA ÚNICA VEZ E SEM APARTES, 
CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS SENHORES 
VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O RESULTADO DA 
VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO ART. 22, § 2º, 
PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-PRESIDENTE MOMENTO EM 
QUE PASSAREI A DISCUTIR AS REFERIDAS MATÉRIAS. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E VOTADAS, 
AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO PRESENTE E AOS 
SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-
OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-SE NO DIA 22 (VINTE E DOIS) DE 
JUNHO DE 2026, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO, EM HORÁRIO 
REGIMENTAL. 


